



▲自制糖葫芦。



◀大集上的饰品是女生的最爱。 ▲刺激的游戏。

做年糕、剪窗花、逛乐园……

# 小记者快快乐乐迎新年

□记者 唐承兵 文/图

期盼已久的寒假到了,年也近了。1月25日,五十多名本报小记者走进射阳,一起逛大集,感受乡镇浓浓的年味;随后,小记者还亲手做年糕,吃自己制作的糖葫芦;剪窗花后又在安徒生童话乐园里跳舞做游戏,红红火火迎新年。

“爷爷,请问这副对联多少钱啊?”“阿姨,请问这个大金‘福’字怎么卖的呀?”进入腊月,年味最浓的地方当属乡村大集。当天,射阳特庸镇集市,逛集的人被一群小“客人”吸引了,而小记者们也被从未见过的年味最浓的乡村大集吸引了。集市上,各位摊主不断地吆喝,吸引一批又一批客人,每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容,来来往往、三五成群,穿梭在各个摊位中,一派红红火火、人声鼎沸的火爆景象。颜色鲜亮的糖果、游来游去的小金鱼、活泼的小动物、样式丰富的小灯笼等摊位,都成了小记者们“向往的地方”,在每个摊位前驻足,感受扑面而来的年味。

“小记者们,以前我们每家在年前都会蒸年糕,寓意来年步步登高。”在射阳金陵文旅酒店,小记者们将酒店已经准备好的糯米粉轻轻地放入模具中,再轻轻地压实、磨平。“糯米粉以适量为主,不要太多或太少,放入后,轻轻压实就可以。”酒店厨师不时地提醒着。不一会儿,小记者们就将年糕做好了,酒店的叔叔阿姨忙将年糕端去蒸了。在等年糕的间隙,酒店厨师又教小记者们如何制作糖葫芦。“草莓、圣女果和山楂最好间隔放,这样一根糖葫芦就有多种

口味了。请小记者们不要把每串水果串得太满,每串各有两种共六个水果最适宜。”串好糖葫芦,小记者们又排着队依次请酒店厨师帮忙裹上糖浆。当晶莹透亮的糖葫芦出现在眼前,小记者们兴奋极了。等糖浆冷却了,咬上一口,吃在嘴里,甜在心里!

剪窗花、写春联、写“福”字……在射阳安徒生童话乐园,射阳剪纸非遗传承人姜国琴向小记者们讲解了剪纸的基本技巧及剪窗花的注意事项,随后一边示范一边讲解。小记者们都非常耐心和细心,认真地剪出了各式窗花。一个个创意纷呈的窗花在小记者们灵巧的小手中出现了。窗花完成后,孩子们都踊跃展示自己的作品,每个人的脸上都洋溢着喜悦的笑容,现场充满着欢声笑语,一片和谐温馨的节日气氛。

忙了大半天,该给自己放松放松了。在童话乐园,勇敢的锡兵、可爱的丑小鸭、善良的美人鱼、美丽的拇指姑娘等卡通形象随处可见,高大茂盛的橡树森林掩映着梦幻的城堡,碰碰车、旋转木马、升降机等游乐设施上欢笑声不断……一时间,小记者们仿佛置身于遥远且神秘的丹麦王国,释放着天性,尽情地笑着、玩着。

充实的一天结束了,小记者们感受到了浓浓的年味,也释放了自己的天性。大家带着劳动成果——自己购买的年货和亲手制作的年糕踏上了回家的路。“叔叔,你们什么时候还有这样的活动?我还想参加一次。”盐城市串场河小学一(14)班小记者倪慧乔意犹未尽地说。



看,我买的年画。



写春联。



手把手教做年糕。



乘坐旋转木马。



和童话乐园里的姐姐一起跳舞。



小记者合影。